
OARA, XI. EVFOLYAM 

ztetős szemkeszTő 

Megváltozolt vilád 
árul a mai kor embere elé, amely a régivel 

ó összehasonlitásában legfeljebb azt mu- 

tja, hogy mennyire nem egyszerü folyta- 

a a réginek. Az uj nemzedék már beleszü- 

tik ebbe a megváltozott világrendbe és 

csak a háboruelőtti generáció érzi a nagy 

bséget, látja a hatalmas szakadékot, 

ly a régi időket az uj időktől elválasztja. 

nnek a szakadéknak az áthidalása termé- 
zetesen nehéz és akadályokkal teli és bizo- 
yos, hogy nem történhetik zökkenők nélkül. 

égi mentalitás áll harcban az ujjal és a 

rmészet rendje szerint nem lehet kétséges, 

melyiké lesz a győzelem. Amint Kronos fel- 

lja saját gyermekeit, ahogyan azok min- 

ig ujra és ujra születnek, ugy nyeli el a 

aladás és fejlődés örökkön élő szelleme a 

ultat minden avultságával. A háboru befe- 

tt egy nagy korszakot és az utána kö- 
kező uj idők uj szellemet követelnek. A 

gi nemzedék megkisérelte a régi szellem 

rvényesitését, de ha objektiv szemlélettel 

ézzük az utolsó két évtized történéseit, 

g kell állapitanunk, hogy minden akarás 

k meddő kisérlet volt, amely csődöt mon- 

at ca volt a feltörekvő és napról-napra iz- 

mosodó uj világszellemmel. A harc nem rejt 

g 

szt. Valami ujnak kell tehát jönnie, va- 
ek, ami az uj idők szelleméből fakad, 

nek közössége van a Mával, ami elsza- 

va a régi szolgai utánzásától és folytatá- 

1, kapcsolatot teremt a jelennel és tekin- 

t a jövőre függeszti. Ezt a mélyértelmü 

azságot juttatta kifejezésre Károly király 

évi beszéde, amely ezen gondolata gazdag- 

gával messze kiemelkedik az ujesztendő 

iszöbén elhangzani szokott sok szóvirágos 

ólamtól. Gondoljunk valamennyien a hol- 

pra, - mondotta - mert nagy és jelentős 

unka korszaka kezdődik. A régi eszközök- 

l nem haladhatunk tovább. Valami ujat 

II találnunk, aminek legbensőbb bensőnk 

élységes meggyőződéséből kell fakadnia. A 

rmányzás egész rendszerében vannak 

Igok, amelyeket meg kell változtatni. Uj 

ellemnek kell végigvonulni az egész orszá- 

n és ennek a szellemnek kell irányitania a 

retettől áthatott munkát és ennek kell 

apul szolgálnia minden cselekedetnek. 

mesak a gazdasági, hanem az erkölcsi 

jászületésről is szó van. A háboruutáni 
is könnyü kereseti lehetőség, páro- 

a nehéz viszonyokkal, teljesen megvál- 

ák az emberek gondolkozásmódját. 

ületes és bátor munkával ujra vissza 

állitani a tisztesség uralmát. Az erkölcs- 

a lelkekben kell élni és ennek az erkölcs- 

a helyreállitásával meg lehet javitani az 

ág erkölcseit is. Költői lendület hatja át 

uralkodó szavait, amelyek sokszor szinte 

tnoki tehetséggel átfogva a multat mutat- 
ják a jövendő utját. Csak egyes részleteiben 

ágit reá a teljesitendő feladatokra, de az 

ulkodónak nem is lehet hivatása a kor- 
nyprogram megállapitása, hanem mint a 

első alkotmányos tényezőnek joga az ut 

elölése. Valósággal filozófiai mélységek- 

jár kutató elméje, amikor a tudás és 

ggyőződés fáklyáját magasra emelve az 

enm jövendő feltáruló sötétsége felé 

és kimondja a nagy szót, hogy ezen 

valami más, valami uj vezetheti át az 

bereket. Ez a reámutatás egyben parancs 

nyoknak, amelyeknek az ő és az 
lakosságának bizalmából kell intéz- 
ország sorsát. Parancs, de egyben 

arról, ami eddig történt. A kor- 
ak szem előft kell tartania mindket- 

2. SZAM 

DE VUCHETICH ENDRE 

. Ez a két évtized a régi elaggott világ 

gában teremtő erőt, csak energiákat 

MAGYAR 

Európa politikájának fontos dátuma a 
mai. Laval francia külügyminiszter 

ugyanis ma este Rómába utazik. Ez már 
nem puszta politikai kombináció és a je- 
lenségekből való következtetés, hanem 
olyan tény, amelyet hivatalosan közöl 
ugy a francia, mint pedig az olasz kor- 

mány. A párisi Havas távirati iroda hi- 

vatalos komünikében tudatja, hogy 

Laval ma este félkilenc őrakor 

utazik Rómába, ahová pénteken 

érkezik meg. 

Ez a hir Franciaországban nagy megelé- 
gedést keltett és ugyancsak örömmel fo- 

gadták Olaszországban is, ahol az esti 

lapok már mind közreadták. A lapok 

Tegnap délelőtt a párisi német nagy- 
követ felkereste Laval francia külügymi- 

nisztert és közölte vele, hogy római utja 
nem befolyásolja Németország politiká- 
ját. Németország szivesen veszi, ha mi- 
nél több állam müködik közre az európai 
egyetértés megteremtése érdekében. 

Laval elhatározását tegnap délben ál- 
lamtanács előzte meg. Az államtanácson 
Laval részletesen beszámolt azokról a 

tárgyalásokról, amelyeket eddig a római 
találkozás érdekében folytatott. 

Az államtanács tudomásul 
Laval jelentését és tetszésé 
bizta, hogy mikor utazik rómA 

A megegyezés hire már tegnap este el- 
jutott Londonba is, ahol azt a Reuter- 
ügynökség tudatta a lapokkal. Laval ró- 
mai utazását az angol sajtó kedvezően 
kommentálja. 
A párisi sajtó nagy megelégedésének 

ad kifejezést azon, hogy 
Franciaország és Olaszország 
között a nézeteltérések elsi- 
multak, ami azt mutatja, hogy 
mindkét állam részéről igen 
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tőt és ha követi a király utasitásait, ugy a 
mest kezdődő esztendő valóban felfelé ive- 

lést fog mutathatni nemcsak a gazdasági, 
hanem az erkölcsi megujhodás terén is. Az 

állami élet létének alapja és talpköve a 
tiszta erkölcs, mely ha megdől, Róma rabi- 
gába görnyed. Ezer éves közmondás, mely- 

nek igazsága a századok mulásával csak 

gÁANSÁGI 

Laval ma utazi 

NAPILAP 

fontos eg 
megkötésére 

megirják, hogy a francia-olasz kapcsola- 
tok ügyében ezzel örvendetes fordulat 
állott be, amelytől fontos eredményeket 

várnak. 

A római Stefania-ügynökség ugyan- 
csak tegnap este hivatalos jelentést adott 

ki, amely szerint Olaszország meghivta 
Laval francia külügyminisztert, aki csü- 

törtökön este utazik Rómába, ahol az 
olasz kormány tagjaival tárgyalásokat 
folytat. 

Megbessélik a két ország közötti 
kapcsolatokat, az afrikai gyar- 
matkérdést, Ausztria függet- 
lenségét, azonkivül megtárgyal- 

ják a különböző európai kér- 
déseket is. 

Az államtanács határozta el Laval utazását 
ba. Az államtanácstól Laval 

mindenre kiterjedő felhatalma- 

zást és teljesen szabad kezet 
kapott a római tárgyalásokra 
és az egyezmény megkötésére. 

Az államtanács után Laval fogadta Pig- 
nati Morano di Custozza grófot, Olasz- 

ország párisi nagykövetét, akivel hosz- 
szasan tanácskozott. A tanácskozás so- 
rán állapitották meg, hogy Laval már 

hivatalos közlemény szerint Laval Mus- 
solinivel a két ország közti kapcsolatok 
bensőségesebbé való tételéről és közép- 
uróőpai kérdésekről tanácskozik. 

Három kérdésről folynak majd a tárgyalások 
végleges béke megteremtésére 

vonatkozólag. 
A párisi Oeuvre cimü lap annak a véle- 

ményének ad kifejezést, hogy Angliának 
a római találkozással kapcsolatosan 
messzemenő reménységei vannak. An- 
gliában azt hiszik, hogy Franciaország 
és Olaszország között nemcsak közvet- 
len európai kérdésekről lesz szó, hanem 
Japánnal szemben együttes arcvonalt al- 

fénylőbb és ragyogóbb lett. Ennek a megho- 
nositásával és - amint a király mondotta 
- ijogaiba való visszahelyezésével kell ke- 
resni azt az ujat, jobbat, szebbet, nemeseb- 
bet, ami kivezeti az embereket a mostani 
megpróbáltatások sötét labirintusából és 
kitárja előttük a boldog jövendő kapuit. A 

jog egyenlőségén és szeretet testvériségén 

y 

ma este félkilenckor utazik Rómába. A 

nagy törekvés nyilvánul meg aa 
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kotnak majd a tengerészeti fegyverkezés 
ügyében. Ebben az esetben Angliának 
könnyü lesz a szerepe, ha ujabb tengeré- 
szeti konferencia összehivására törek- 
szik. 

A francia sajtó szerint Mussolini és 
Laval között a megindulandó tárgyalá- 
soknak három fontos pontja lesz és pe- 
dig: 

1. A gyarmati kérdés; 2. Ausz- 

íria függetlenségének kérdése; 

3. A középeurópai helyzet. 

A Rador távirati iroda párisi jelex 
tése szerint Laval pénteken délben érke- 

zik Rómába. Pénteken, szombaton és va- 
sárnap lesznek találkozásai Mussolinivel. 

Hétfőn Laval kihallgatáson jelenik meg 
az olasz királynál, ugyanaznap találko- 
zik Pacelli biboros pápai államtitkárral, 
utána pedig Pius pápánál jelenik meg 
kihallgatáson. Kedden este, vagyis ja- 
nuár nyolcadikán, Laval elhagyja Ró- 
mát. 

Angol lapok jelentése szerint 

Ausztria függetlenségének ga- 

s rantálására elsősorban meg- 
hivják a szomszédos államokat 

és pedig Olaszországot, Jugo- 

szláviát és Csehszlovákiát, az- 

után az ugyancsak szomszédos 

Németországot és Magyaror- 

szágot. 

Később meghivást kapnak a szerződés 
aláirására a nem szomszédos államok 
és pedig Franciaország, Románia, Len- 
gyelország és valószinüleg Anglia is. 

Párisban tegnap este Laval fogadta a 
sajtó tudósitóit, akiknek személyesen 
olvasta fel a hivatalos jelentést, amely 
szerint ma este félkilenc órakor Rómába 
indul. Hozzátette, hogy utitervét még 
nem állitotta össze véglegesen, annyi 

ismét Párisban lesz. 

olytatás az ik oldalon. ) 

hogy Károly király szavai szes I 

meg is találják azt az ujat, a ely 

hatja az emberiséget. 

azonban bizonyos, hogy a jövő zerdén ; 



Két fiatal román pilóta tervét hiusi- 
totta meg az a baleset, amely Németor- 

szágban a Buhler-völgy felett történt. 
tres cupilóták saját gépükön a főváros- 

trecu pilóták saját gépükön a főváros- 
ból az ausztráliai Sidneybe akartak re- 

pülni. A két román sportférfi nevét ta- 
valy ismerte meg a közönség abból az al- 
kalomból, hogy a bob-világbajnokságo- 

kon legerősebb ellenfeleiket is megelőzve 

az első helyre kerültek. A világbajnokok 
akkor nagy összegü jutalmakban része- 

sültek. 

A jutalmak meghaladták az egy 

millió leit és ebből a pénzből 

FErimm és Dumitrescu a brasovi 

(brassói)repülőgépgyárban egy 
uj tipusu repülőgépet rendeltek 

meg. 
A gép el is készült és a motorja a fran- 
ciaországi Cars-müvek gyártmánya volt. 
A gépet Papana repülő próbálta ki, 

alinek ajánlatára a gépen több módosi- 

tást eszközöltek. A repülőgép első utja 
a Brasov-Bucuresti táv volt, amelyen a 

.................. 

ee 

Az ujév 

gépet Frimm és Dumitrescu vezették. 

A tapasztalt repülők csodálattal fo- 
gadták Frimm és Dumitrescu vállalko- 
zását, annál is inkább, mert az Ausztrá- 

liába való repülés nagy gyakorlatot, ta- 
pasztalatot és kitartást követel. Már pe- 
dig Frimm és Dumitrescu kezdőknek 

számitottak, mert Frimm mint amatőr- 

pilóta csak ritkán vezetett gépet, Dumi- 

trescu pedig csak rövid idő előtt tette le 
a pilótavizsgát. 

A Cars-müvek figyelméztették 
is a pilótákat, hogy semmi fele- 

lősséget nem vállalnak, ha a 

motor szabályszerü ellenőrzése 

nélkül indulnak el a hosszu 

utra. 

Ezért elhatározták, hogy a gépet Páris- 
ban felülvizsgáltatják. Frimm és Dumi- 
trescu a piperai repülőtérről startoltak 

Páris fele és bajnélkül érkeztek meg 
Bécsbe, ahol megünnepelték az ujév be- 

köszöntését.Onnan Aspern-Strassbourg 

irányában folytatták utjukat Páris felé. 

A román repülőgép a bajorországi Fe- 
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lezuhant az ausztráliai utra indult román renülők méne 
6s Dumitrescu pilóta a romok alalt lelte halálát, mid társa 

ejlőernyő semiségével megmeneküll 
kete erdők felett repült el, amikor a gép 

ezerháromszáz méter magasságból hirte- 

len zuhanni kezdett. Frimm ejtőernyőjé- 

re bizva az életét kiugrott a zuhanó gép- 

ből és sértetlenül földet is ért. 
Kiugrása előtt intett a mellette 

ülő Dumitrescunak is, hogy ves- 

se ki magát a gépből, de a meg- 
rémült pilóta a helyén maradt 

és az összetört gép alatt lelte 

halálát. 

Frimm mérnök már táviratozott család- 

jának, hogy szerencsésen megmenekült. 

A balesetről értesitették Irimescu 

légügyi alminisztert, aki azt nyomban az 

uralkodónak is tudomására hozta. A ka- 

tasztrófális kimenetelü baleset a főváros- 

ban nagy részvétet keltett. Frimm mér- 
nök már értesitette a hivatalos köröket, 

hogy elindult Bucuresti felé, ahová ma 
érkezik meg. Valószinünek tartják, hogy 

Erimm kiséri azt a vasuti kocsit, amely- 

ben a szerencsétlenül járt Dumitrescu 

holttestét szállitják a fővárosba. 

ee 

ntése 
a királyi palotában, a püspöki aulában, 

a Magyar Pártban és az ipari 
Ujév napján a hatalmasakat és a ki- 

esinyeket egyképpen áthatotta az őszin- 

te vágy, hogy az 1935. esztendő jobb 
legyen az elmultnál és hogy végre meg- 

hozza a régen epedett javulást. Ez csen- 

dült ki azokból az üdvözlő szavakból is, 

amelyek az esztendő első napján külön- 

böző üdvözlések formájában elhangzot- 

tak.. 
A király ujévi beszéde 

A fővárosban a királyi palota ujon- 

nan felavatott szárnyában elhelyezett 

trónteremben folyt le az ujévi tisztelgés. 
A trónteremben összegyültek a kor- 

mány tagjai, a diplomaták, a főpapok, 

magasrangu katonatisztek, parlamenti 

tagok dörgő éljenzéssel fogadták Ká- 
roly királyt, aki Miklós herceg kisé- 

retében vonult be a terembe, a kormány 

üdvözlését Tatarescu miniszter- 
elnök tolmácsolta, amelyre a király - 

lapunk vezető helyén ismertetett - nagy 

beszédben válaszolt. 
Tisztelgés a püspöknél 

Városunkban római katolikus egyház- 

községek küldöttségei üdvözölték 
Pacha Agoston dr. püspököt. Az egy- 

házközségek nevében Matolay Zol- 

tán dr. magyar nyelven, Várneki 

Géza német nyelven köszöntötte az 

egyházfőt. Pacha püspök köszönetet 
mondott az üdvözlésekért, majd arról 

beszélt, hogy karácsony előtt városunk- 

ban antirevizionista gyülést tartottak, 

amely azonban antikatolikussá válto- 

zott. Ez a tény - mondotta - bizonyá- 

ra minden katolikus embernek fájt. Min- 

denki tudja, hogy a katolikus egyház 

kétezer év óta mizdig a király és az or- 

szág iránti hüségat taniia. Tudja az 

egész román nép, hogy királyhüségben 

minket nem ismer és ellenünk beszélt. 

Ez azonban nem zavar minket abban, 

hogy továbbra is hazafiae és lovális kö- 

telességünket el A püspök vé- 

nevelődtünk. Idegen férfi jött ide, aki 

gül megáldotta a megjelenteket. 

A Magyar Párt ujéve 
A Magyar Házban összegyült a város 

magyarságának számos tagja. A városi 

és környékbeli tagozatok küldöttségei 
jöttek össze, hogy a Magyar Párt bán- 
sági vezetőségének az uj esztendő alkal- 

mával jókivánságait kifejezzék. Te- 

leki Endre dr. mondotta el az üdvözlő 

beszédet. Kétség és remény között - 
mondotta - éli a magyarság a maga 

kisebbségi életét. Az uj esztendő napja 
is kétség és remény között köszöntött 
be. A remény ujra erősödik, hogy végre 
talán tizenhat esztendő után mégis csak 
jobbra fordul a magyar kisebbség sorsa. 

De bármit is hoz a jövő, szükséges, 

hogy a magyarság nemzeti pntudatát 

és önérzetét minden körülmények között 

megőrizze. 
Szappanos Gyula, az erzsébetvá- 

rosi tagozat elnöke, bejelentette, hogy 

Pollák Frigyes elkészitette néhai Am- 
brózy Andor báró elnök müvészi arc- 

képét, amelyhez Borsos Ferenec ipar- 

müvész szép keretet faragott. A tagozat 

ezt az arcképet a párt bánsági központ- 

szervezeteknél 
jának ajánlja föl. 
Ungár Adolf dr. alelnök válaszolt 

az elnökség nevében. Rámutatott arra, 

hogy az elmult esztendő kisebbségi 
szempontból igen nehéz és küzdelmes 
volt. Hogy az 1935. év mit rejt magá- 
ban, azt még nem lehet tudni, reméljük 

azonban, hogy a régen várt enyhülés 

végre mégis csak bekövetkezik. Szükség 

van a magyarság érdekében folytatott 

munkában a magyarság összetartására 

és eejtmiködére 

Az ipari szervezetek 

szokásos nagy ujévi fogadása a királyi 

család gyásza miatt ez idén elmaradt. 

tek a munkaadók szindikátusának nagy- 

termében, hogy egymásnak boldog uj- 
esztendőt kivánjanak. Veterány 
Viktor dr. ügyész néhány szóban kifeje- 
zést adott annak a reménynek, hogy az 
uj esztendő javulást hoz az iparosság- 
nak. Javaslatára Károly királynak, a 
miniszterelnöknek, az ipari és kereske- 

delmi miniszternek, végül a munkaügyi 

miniszternek üdvözlő táviratokat küld- 

tek. 
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Lelőfie a cseka vérebeit eny nénbizios, 
mert le akarták tartóztatni összeesküvés miali 

Moszkvából érkezett jelentés szerint 

Kirov kommunista főtitkár meggyil- 

kolásának megtorlása, amely tömeges 
kivégzésben és számüzetésekben nyilvá- 
nul meg, még mindig nem ért véget. A 

Daily Express szerint a cseka ügynökei 

az utóbbi napokban el akarták fogni 
Lublint, az ukrán szovjet főnépbizto- 

sát. Amikor a cseka emberei Lublin hi- 

vátali szobájába behatoltak, ez hirtelen 

előrántotta revolverét, a cseka embereit 

lelőtte és utána megszökött. A kievi rá- 

dió körözést adott ki Lublin ellen, akit 

azzal vádolnak, hogy szintén résztvett 

a Zinovjev-féle összeesküvésbpen. A 

moszkvai szovjet két nap előtt izgalmas 
tanácsülést tartott, amely után a tanács 

elnökét Smirnovot váratlanul letartóz- 

tatták és börtönbe zárták. Őt is azzal 

vádolják hogy Zinovjev érdekében dol- 

gozott. 
Ujabb hirek szerint Lettország az 

orosz kormány kivánságára sürgősen 

visszahivta Birsniek leningradi fő- 

konzult, akiről kiderült, hogy szoros 

összeköttetésben állott Kirov gyilkosai- 
val és azoknak ötezer rubelt is bocsátott 

rendelkezésükre. A főkonzul már el is 

lozsvári) miniszterközi értekezleten a 

kijelentették, hogy a Bánság nem kiván 

Ha Bucurestibe jön, látogassa 

inai helyisét.e 
Pasagiul Comoedia 

ahol különösen jól fog szórakozni 

Művészi műsor! Zaharia Marcell jazz: 

hagyta Leningradot. A szovjethatósá- 
gok még mindig kutatnak Zinovjev és 
Kamenev hivei után. Előrelátható, hogy 
még több letartóztatásra is sor kerül. 

............ 

A Bánság utja 
a fővárosba nem vezet Erdélye 

keresztül 

A néhány nap előtt tartott cluji (ko- 

bánsági liberális képviselők ismét állást 
foglaltak Erdély gyámkodása ellen és 

Erdély uszályhordozója lenni. Az első, 
aki ezt kifejtette az értekezleten F u r 

lugeanu Octav volt, aki hangsulyoz- 

ta, hogy a Bánsággal éveken keresztüt 

méltatlanul bántak, részpen személyi- 

ségeinek leértékelésével, részben pedig 

más tartományba való besorozásával. A 
Bánságnak az a kivánsága, - mondotta 
- hogy az állam keretében adják meg a 
lehetőséget a szabad fejlődésre. Furlu- 
geanu beszéde nagy hatást gyakorolt a 
kormány tagjaira és érezték, hogy 
olyan igazságokat mondott, amelyek- 

nek elmondására a Bánságnak joga van. 
Furlugeanu után Popovici Titus dr. 
severini (szörényi) képviselő kifejtette, 

hogy a bánsági kivánságok és proble- 
mák ismertetése nem történhetik közve- 
titők utján, mert a Bánság kivánságait 
és sérelmeit a bánságiak ismerik leg- 
jobban. A Bánság utja a fővárosba nem 
vezethet Erdélyen keresztül. 

egeeseseeseesessoessesseemee 

Hifler elutasitotta 
a hadügyminiszter javaslatát a 
a rohamcsapatok áiszervezésére 

Göbbels német propagandaminisz- 

ter rádiószózatot mondott, amelyben Né 

metország célkitüzéseiről beszélt. A nem- 

zeti egyenjoguságra vonatkozó német 

követelést az egész világ mindegyre job- 

ban megérti. Az az uszitás, amelyet a 

német nemzeti állam kiépitése ellen né- 
met emigránsok a világ különböző részei- 

ben folytatnak, szemmel láthatólag ha- 

marosan összeomlik. Németországra 
gazdasági téren sok munka vár. A mun 
kanélküliség ellen njabb összpontositott 
támadást tervez. A kormány az egész 

nép életszinvonalának fokozatos emelé. 

sére törekszik. Annak a reményének 

adott kifejezést, hogy január 13-án meg- 

oldódik az utolsó területi kérdés, a me 

Németországot és Franciaországot eg 

mástól elválasztja. Reméli, hogy ezut 

sikerülni fog a francia néppel tartós bée- 
kére lépni, amelyben mindkét fél felis 

meri, hogy békés kiegyezésükben egész 

Európa gazdasági fellendülése és uj po- 

litikai rendje rejlik. 

hnis 

Az Intransigeant szerint Bl omber 2 

tábornok, hadügyminiszter még novem 

berben javaslatot nyujtott át Hitlerne : 

Kivánta a rohamcsapatok gyökeres át. 

szervezését, továbbá államtanács létes i 

tését. Az államvanácsban a birodal 1 
hadseregnek két, a német biroda 

banknak egy és a nagyiparnak is egy 
képviselője lenne. Hitler a javasla r 

most adta meg válaszát. A válasz eluta 
sitó. Attól tartanak, hogy ennek k 

keztében Hitler és a birodalmi had 

között ujabb feszültség keletkezi



fekszik, három sebesültje pedig a 
rházban várja felgyógyulását. A de- 
ktivek, akiket a bankrablók kézrekeri- 

sével megbiztak, gyors munkát végez- 
k,amennyiben már ujév délelőttjén kéz- 
keritették a rablókat. 

A detektivek abból indultak ki, hogy a 
blást lopott autó segitségével végez- 

ték, tehát feltételezték, hogy az autót 
lyan egyén lophatta el, akinek ebben 

gyakorlata volt. 

Igy akadtak Szepesi László har- 
minc éves soffőr nyomára, aki 

hasonló cselekményekért ismé- 
telten büntetve volt már. 

derült, hogy Szepesi a vasárnapról 

tfőre virradó éjszaka nem tartózko- 
tt a lakásán. Arról sem tudott kellően 
számolni, hogy hétfőn délelőtt tiz és 
enegy óra között hol tartózkodott. 

szepesi hosszas tagadás után beismerte, 
hogy Totis Arpád vezérigazgató autóját 

Andrássy-utról vasárnap éjjel ő lopta 

Elmondotta, hogy büntársai Ra do- 
cs László huszonöt éves napszámos 

Ez az utóbbi volt különben a 

bankrablás szellemi szerzője. 

erre mentek, ahonnan hétfőn délelőtt 
tek vissza Budapestre és egyenesen a 
esti Magyar Kereskedelmi Bank Sza- 

m badság-téri fiókjához hajtattak. A bank- 
blást már régebben tervezték. 
Szepesi László soffőr vallomása alap- 

án a detektivek azonnal Radovics és 
Tari lakására mentek, akiket letartóz- 

Radovics lakásán véres inget 
és három revolvert találtak. 
Radovics Laszló azonnal beis- 

merő vallomást tett. 

mondotta, hogy a bankban keletkezett 
lövöldözés során őt Szalay Miklós, a 
Gyermekvédő Liga főtitkárának egyik 
lyója a vállán találta el és ettől lett 
res az inge. Ugyancsak beismerő val- 

mást tett Tari Nándor is. Mindhárman 
révek előtt kötöttek ismeretséget és 

dig a börtönben, ahol különböző 
kből kifolyólag büntetéseiket töltöt- 

. A bankrablást két hét előtt hatá- 

el és már akkor állapitották meg, 
azt december 31-én hajtják végre 
edig azért, mert remélték, hogy azon 
pon a rendesnél nagyobb pénzmeny- 

iséget találnak a bankban. 
A bank helyiségeibe Tari és 
Radovics hatoltak be, mig Sze- 
pesi az autóban maradt, amely- 
nek motorját nem állitotta el. A 
bankban Radovics összesen 

nyolc lövést adott le, néhány- 
szor lőtt Tari is, de fegyvere 

később csütörtököt mondott. 
Mikor azután látták, hogy válalkozásuk 

sikerül, kirohantak a bankból és az 

n elmenekültek. Később megállottak 

gyógyszertár előtt, kötszereket vá- 
tak, amelyekkel Radovics sebét be- 
zték. Az autót a Török-utcában el- 
ták és a lakásaikra siettek. 
három bandita a kihallgatás során 

azt is, hogy hétfőn reggel, mielőtt a lo- 

pott autóval visszatértek volna Buda- 
pestre, Megyeren célbalőttek és az ered- 

ménnyel meg voltak elégedve. Radovics 
elmondotta, hogy őt Szalay golyója ak- 

kor találta el, amikor a bankfülke rácsát 

szakitotta le. Gunyosan megjegyezte: 

- Szép kis vitéz ez a Sza- 
lay! Akkor lőtt rám, amikor 
a földre estem. 

Tari Nándor Radovics vallomásának 
e részéhez megjegyezte: 

- Hogyha az a csirkefogó 

Szalay nem lőtt volna, akkor 

a rablás sikerült volna. A pénz- 

zel megugrottunk volna és a 

Ez volt már az ötödik rablási kisérletük 
Már 1929-ben határozták el, hogy lo- 
pott autók segitségével bankrablásokat 

követnek el. Ennek ellenére azonban az 

első rablásra csak 1931-ben került a 

sor. Most követték el az ötödik rablási 
kisérletet. Rablásaik közül csak egy járt 
eredménnyel és pedig az, amikor 1933, 
november 22-én a Bank-utca és Vadász- 

utca sarkán leütötték Tóth János bank- 

altisztet, akitől kétezer pengőt raboltak 
el. 

A bankrablás két halálos áldozatának 

holttestét tegnap délután boncolták fel 
és megállapitották, hogy mindkettőt a 

A kifutófiut is az egyik bandita lőtte le 
Tegnap délután helyszini szemlét is tar- 
tott a rendőrség a Pesti Kereskedelmi 
Bank szabadságtéri fiókjában. A rend- 
őrség a helyszini szemlére elvitte a há- 
rom bankrablót is. A bankban foganato- 
sitott kihallgatás során kiderült, hogy 
Benyák József kifutót Tari Nándor lőt- 
te le. 

Benyák József ugyanis régeb- 
ben együtt dolgozott Tarival és 

az utóbbi attól tartott, hogy 
......................................... 1P00900098e9 

MNémetország ugyanazt az elismevésit vária 
a maga számáta, amelyben maga is más 

államokat cészesit 
Berlinből jelentik, hogy Hitler ve- 

zérkancellár ujév napján fogadta a diplo- 
máciai kar küldöttségét, amelynek nevé- 
ben a pápai követ tolmácsolta az üdvöz- 

lást. Hitler válaszában kifejtette, hogy 
egyetlen ország sem érzi át jobban a 
béke szükségességét, mint Németország. 
Németország a béke érdekében összpon- 
tositja minden erejét és képességét. Ép- 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 
fizessen elő a Dél i Mirlapra / Kérien mutatványszámot 
zeo 

akiket az ellopott autó nyomán 
már letartóztattak 

rendőrség üthetné a nyomun- 

kat. 
Kiderült, hogy a rendőrség nagy- 

szerü fogást csinált. A három bankrab- 
lónak nem ez volt az első hasonló go- 
nosztette. ők követték el a rablási ki- 
sérletet. a Magyar Leszámitoló Bank 
Klauzál-téri fiókjában, a Közgazdasági 
Takarékpénztár fiókjában, a Hazai ÁAl- 
talános Bank Széchényi-utcai fiókjában, 

valamint ők voltak azok, akik tavaly a 

nyilt utcán támadtak meg egy bankszol- 

gát. 

Mindannyiszor lopott autóval 
dolgoztak. Valamennyi rablá- 
suk alkalmával álruhát visel- 

tek. 

banditák gyilkolták meg. Ilyen körül- 
mények között megdőlt az az első felte- 
vés, mintha Benyákot Szalay Miklós 
golyói találták volna halálosan. Szalay 

hat miliméteres revolvergolyói közül 

egyet sem találtak a két halálos áldozat- 
ban. 

Róth Imre banktisztviselő 

állapota még mindig igen su- 

lyos, ugyancsak válságos 

Klem altiszt állapota is. 

Wirth banktisztviselő ellen- 

ben már a javulás utján van. 

Benyák később majd elárulja. 

Amikor felismerte és lövöldözni kezdett, 
azonnal Benyákra célzott és több lö- 
vést adott lerá. Jójárt Géza bankpénz- 
tárost viszont Radovics László revol- 
vere gyilkolta meg. 

A büntetőtörvénykönyv értelmében a 
két bandita fejére halálbüntetés jár. A 
rendőrségnek a sikerült fogásért a kor- 
mányzó, a miniszterelnök és a belügy- 
miniszter, elismerésüket fejezték ki. 

pen ezért Németország minden állam ré- 
széről ugyanazt az elismerést és tisztele- 
tet igényli a maga számára, amelyben 
maga is más államokat részesit. Német- 
ország meg van róla győződve, hogy csak 
a politikai együttmüködés biztosithatja 
Európa békéjét és gazdasági fellendü- 
lését. ! 

.---.....-.....eee- 

Melzger Márton 
ünneplese születésnapja alkalmából 

Tegnap ünnepelte meg Metzger Már- 

ton dr. negyedik kerületi prépostplébános öt- 

vennyolcadik születésnapját. Ebből az alka- 

lomból számos üdvözlésben volt része, amely 

kifejezője volt annak a közbecsülésnek és 

ragaszkodásnak, amely Metzger Mártont 

környezi. Az egyházközség vezetősége kül- 

döttségileg kereste fel és Novotny Ká- 

roly egyházközségi elnök, valamint Tra un- 

fellner Gyula tolmácsolták a jókivánsá- 

gokat. A Szociális Misszió negyedik kerületi 

szervezete is megjelent és özvegy Bor- 

siczky Ottóné elnöknő keresetlen meleg 

szavakkal üdvözölte a plébánost. A római 

katolikus elemi fiuiskola tanitói és tanulói 

szintén felkeresték üdvözlésükkel Metzger 

Mártont. Eriedrich Károly tanitó beszé- 

de után kedves jelenet következett, ameny- 

nyiben két kis iskolás fiu verssel köszöntöt- 

te az iskola védnökét. Számos más egyesület 

és testület, valamint igen sok magánsze- 

mély is felkereste születésnapja alkalmából 

Metzger Mártont. Paptársai közül ugyan- 

csak számosan keresték fel, akiknek nevé- 

ben Rech K. Géza, gyárvárosi apátplébá- 

nos adott kifejezést a kartársak szereteté- 

nek. 

....... 

A fiszíviselők cinőii 
Defringenariu akarja szállitani 
Petringenariu-Motu, aki kü- 

lönböző vállalkozásaival tette ismertté a 
nevét és dicsőségének tetőpontján akkor 
állott, amikor Bihor megyében a parla- 

menti választás alkalmával megbuktat- 
ta Averescu tábornokot, hetek előtt vá- 

rosunkban beszerzési szövetkezetet ala- 
pitott. Mint ennek vezetője, beadványt 

intézett a vármegyei prefektushoz és a 
megye részéről nemcsak erkölcsi és 

anyagi támogatást kért, hanem azt is, 
hogy a prefektus az összes köztivtvise- 

lőket kötelezze cipőszükségletüknek a 
szövetkezettől való beszerzésére. A pre- 
fektus intézkedésére a beszerzési szö- 
vetkezet mühelyeit a különböző közhi- 
vatalok egy-egy képviselőjéből álló bi- 
zottság tekinti meg és a bizottság jelen- 
tése után lesz döntés. Előre is megálla- 
pitható, hogy a helybeli cipőiparosok, 
akik sok nehéz teherrel és nagy adóval 
kénytelenek küzdeni, nem lelkesednek 

Petringenariu-Motu tervéért, amely őket 

számos vevőjüktől fosztaná meg. Bizo- 
nyosra vehető, hogy a mozgalom ellen 
tiltakozni fognak. 

.- Az osztrák államrendőrség mult évi 

teljesitménye. A bécsi rendőrség főnöke 

1934. évről statisztikai adatokat közölt a 
nyilvánossággal, amelyekből kitünik, hogy 

március 31 és augusztus 31 között 30 eze 

személyt tartóztatott le a rendőrség. A poli 
tikai razziákon elfogott elemeket be sem sz: 

z. 
mitja a rendőrség. Ugyanebben a 

ban kilencezer házkutatást tartottak. 



MIREK 
ELŐFIZETÉSI HRAK: 

Romaniában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 

évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 

évre 160, télevre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Maganosoknak egy hónapra 4, negyed- 

evre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 

évre 8, lelévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

. 

Szilvesztec estéjén 
mindenki sietve fejezte be nemcsak a napi, 

de egyben egész évi munkáját. Sutba kerül- 

tek a pecsétes köpenyegek, kifényesedett kö- 

nyökü kabátok, porlepte cipők és mintegy 

varázsütésre, megszépülten, ünnepi öltöze- 

tekben indult kiki a maga utjára. Mintha 

lerázták volna magukról az emberek a le- 

tünt nehéz év minden gondját-buját, kiegye- 

nesedve, boldog arccal bólongattak egymás 

felé és aziránt érdeklődtek, hogy hol tölti el 

a Szilveszter estét? A templomok mind zsu- 

folásig megteltek a közönséggel, akik a szil- 

veszteri mulatság előtt siettek leróni háláju- 

kat az Uristennek. Tiz óra tájban már kiala- 

kult a Szilveszter éjszakája. Szinház, mozik, 

kávéházak, báltermek, klubok és meghitt 

családi otthonok között oszlottak meg a 

társaságok. Volt néhány rosszul induló pro- 

gram is, mert akik későn mentek a szinház, 

vagy mozi pénztárához, már nem kaptak je- 

gyet. Az efeletti bosszuságot eloszlatták a 

kávéházak tündérien feldiszitett, csillogó 

termei, amelyek ugy magukhoz kapták a 

mulatságra vágyó közönséget, mint mágnes- 

patkó a varrótüket. Valósággal körülcsüng- 
ték az asztalokat és az ezüstvedrek jégbehü- 

tött nedüi élénk pohárcsengések mellett tün- 

tek el hihetetlen mennyiségben. A legna- 

gyobb élet természetesen a belvárosi kávé- 

házakban uralkodott, ezek rekordforgalmat 

értek el, de a vendéglők, sőt az ugynevezett 

orcsmák sem panaszkodhattak ezen az 

éjszakán. Jutott mindegyiknek a közönség- 
ből annyi, hogy alig győzte befogadni. A kö- 

zönségnek az a része, amely a tulzajos tö- 

megmulatságoknál jobban kedveli a szü- 

kebbkörü házi összejövetelt, ahol csupa ked- 

ves rokon, jóbarát, ismerős arc veszi körül, 

ugyancsak kivette részét a szilveszteri mu- 

latságból. Igy aztán a házmesterek és a 

„vicék' is sikerrel zárták az óesztendőt. Ej- 

félkor mindenfelé kialudtak egy percre a 

villanykörték és a pillanatnyi visszafojtott 

csend után kétszeres élénkséggel indult meg 

ismét a vig mulatozás. Folyt, amig csak rá 

nem köszöntött a városra az ujév napsu- 

gara, amely belopakodva az ablakokon, ke- 
délyesen kivánt boldog ujévet mindenkinek. 

De az egész esztendőben tapasztalt panasz- 

kodás után kissé meglepődött a sok dinom- 

dánom láttára és csipetnyi gunnyal mintha 

meg is jegyezte volna: 

- Szegények vagyunk, de azért jól élünk 

és vigan!n -ga- 

A KISEBBSEGI TANERŐK UJABB 
NYELVVIZSGAJA. Jelentettük már, 

hogy a közoktatásügyi miniszter a ki- 
bbségi tanerők ujabb nyelvvizsgáját 

Willer József dr. magyarpárti képvi- 
selő közbenjárására május hatodikára 
halasztotta el. Az erre vonatkozó rende- 
let tegnap érkezett meg a helybeli tan- 
kerületi főigazgatósághoz. 

- Meghalt Anglia hercegprimása. 
Londoni jelentés szerint Bourn e bibo- 

dős korában meghalt. 
0s, angol hercegprimás hetvenöt eszten- 

fiz albán hívály kegyelmet ajánlott fel 
a felkelőknek, ha azohk leteszik a ilegyvert 

Napok előtt hirek érkeztek arról, hogy 

Albániában zavargások törtek ki. Hivatalos 

albán részről ezeket a hireket cáfolták. At- 

héni jelentés szerint a görög lapok a cáfola- 

tok ellenére ujabpb hiradásokat adnák az 

albániai eseményekről. Számos helyen bom- 

barobbanás történt, sőt Tiranában a királyi 

palota közelében is robbant egy bomba. Ez 

a robbanás a palota falait is megrongálta. 

Ezzel kapcsolatosan az egyik athéni lap még 

arról is tud, hogy maga Zogu király is 

megsebesült. Korfui jelentés szerint Skutari 

mellett a felkelők összeütköztek a kormány- 

csapatokkal. Ez alkalommal foglyul esett 

Muharembua Ghiaktaris, az al- 

bán felkelők vezére. A tudósitás arról is 

megemlékezik, hogy Zogu király kegyelmet 

ajánlott fel a felkelőknek, ha azok a fegy- 

vert leteszik, de Muharembua Ghiaktaris a 

feltételt nem fogadta el. 

.................................. 

Előkelő uriasszony rejtélyes halála 
foglalkoztatja a bii 
Négy nap előtt Galatiban meghalt 

Damian őrnagy felesége, aki néhai 

Sarateanu, volt régens nővére. Az el- 

hunyt asszonynak az volt az utolsó ki- 

vánsága, hogy holttestét szállitsák a fő- 
városba és az ottani krematóriumban 
hamvasszák el. Holttestét valóban a fő- 

városba szállitották, de közben a galatii 

főügyészséghez feljelentés érkezett, 

ntető hatóságokat 
hogy Damian őrnagyné nem természe- 
tes halállal halt meg, hanem halálát bü- 
nös kezek készitették elő. A feljelentés 
nagy szenzációt keltett és a főügyész 
nyomban elrendelte a vizsgálatot annál 

is inkább, mert a rokonság is kérte a 
holttest felboncolását. Azt kombinálják, 

hogy az esetleges büntény hátterében 

az asszony nagy öröksége huzódik meg. 
.................................................. 

* FIGYELMEÉBE AJÁNLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 

lapnak, hogy siessen előfizetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legfrissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijasoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. Minden uj 

előfizetőnk ingyen zsebnaptárt kap az ösz- 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akiknek még hátralékuk 

van, hogy azt postafordultával beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból fedezzük, egyedül erre az anyagi 

bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését beszün- 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 

a nagy befektetéssel készülő ujságot ki- 

vánná bárki ingyen. 

- A Tieran-család gyásza. Sipet köz- 
ségben meghalt hatvannyolc éves korá- 
ban Taran Ottó nagybirtokos. Az el- 

halt harminc esztendőn keresztül tar- 
tózkodott Amerikában, ahonnan néhány 
esztendő előtt tért vissza és azóta gaz- 

dálkodással foglalkozott. A megboldo- 
gultban Tieran Emil dr. vármegyei 
főjegyző, a nagybátyját gyászolja. A 
temetés ma délelőtt tizenegy órakor 
megy végbe Sipet községben. 

- A repülés technikájának fejlesz- 
tése. Az egyik bécsi mérnök olyan repü- 
lőgépmotort talált fel, amelyet nehéz olaj 

hajt és amely a repülés ügyének ujabb 
fejlődési lehetőséget fog nyujtani. A ne- 
héz olajjal müködő motor nagyobb se- 
besség kifejtésére képes, de fokozza a 
biztonságot is, mert kizárja a kigyulla- 
dás és robbanás veszélyét. Az eddigi ki- 
sérletek kielégitő eredményt mutattak 

fel. 

- Maga még nem tudja? Akkor legfőbb 

ideje szintén tudomásul venni, hogy a 

Scherk-arcviz használata által arcbőre tisz- 

ta, puha és bársonyos lesz. Csak eredeti 

üvegekben Scherk felirással. 

- Az önkéntes mentők munkája. A men- 

tők szilveszteri és ujévi munkája nem volt 

tulmozgalmas. Szilveszter hajnalán a vasuti 

mühelyekbe hivták a mentőket, ahol Bulea 

Stefan 41 éves munkás, aki a negyedik kerü- 

leti Gelu (Pacsirta)-utca 22. szám alatt la- 

kik, szerencsétlenül járt. Bulea a ködös haj- 

nalon egy csatornába zuhant és agyrázko- 

dást szenvedett. Válságos allapotban kór- 

házba szállitották. Ujév napján délután az 

Erzsébetvárosban a Gyiroki-uton akadt 

munkájuk a mentőknek. A városi bikaistál- 

lóban úgyanis egy megvadult bika 

elszakitotta láncát és megtaposta Duma 

Nicole 40 éves munkást, akit sulyos sérülé- 
sekkel szállitottak kórházba. 

A 

- Jézus nevenapja. A római katolikus 
egyház tegnap ünnepelte meg Jézus ne- 
venapját. Elbből az alkalomból az összes 
katolikus templomokban reggel nyolc 

órakor nagymisék voltak. 

- Védekezés a légi támadások ellen. Ber- 

lini jelentés szerint Németországban a légi 

támadások elháritására alakult ligának öt 

millió tagja van. Ezek közül másfél millió 

ember különböző tanfolyamokat végzett, 

amelyekben megtanulták azt, hogyan kell 

gáztámadások ellen védekezni. Kétezerszáz 

ilyen tanfolyam létezik, amelyeken szakta- 

nárok tartanak előadásokat. 

- Tabéry Géza előadása az ujságiró- 
klubban. Ta béry Géza, a jeles erdélyi 
iró és hirlapiró pénteken, január 4-én 
este az ujságiróklubban előadást tart. 
Tabéry előadásának cime: A spanyol eti- 

kettől az eton frizuráig. 

- A Dőm ének- és zenekar egy évi mükö- 

dése. A római katolikus püspöki székesegy- 

ház ének- és zenekara most készitette el az 

1934. évi müködés mérlegét, amelyet be- 

nyujtott a székeskáptalannak. Az elmult év- 

ben az ének- és zenekar hetvennyolc alka- 
lommal müködött közre és hetvenöt szerző- 

nek 327 müvét mutatta be. Müsoran volt ti- 

zenkét szerzőnek huszonhét miséje, öt zene- 

szerzőnek Aspergese, két zeneszerzőnek öt- 

venhat Intoritusa, egy szerzőnek ötvenkét 

Graduáléja, hét szerzőnek ötvenöt Offertó- 

riuma, egy szerzőnek negyvennégy Commu- 

niója, két szerzőnek két Te Deuma és hét 

szerzőnek hét Tantum Ergója. A Dóm-kórus 

müsora az elmult évben öt uj misével bő- 

vült. Ez a magas egyházzenei szinvonal a jö- 

vőben csakis akkor őrizhető meg, ha a kö- 

zönség és a hivők anyagi támogatására a 

Dóm-kórus számithat. Ebből a célból a szé- 

kesegyházban perselyt helyeztek el a balol- 

dali szenteltviztartó felett. 

- Tettenért Szilveszter éjszakai zsebtol- 

vaj. Izgalmas jelenet szinhelye volt Szilvesz- 

ter-éjszaka a Palace-kávéház. Kun Ferenc 

dr. helybeli ügyvéd nagyobb társasággal tért 

be a kávéházba és szabad asztalt keresett, 

amikor három fiatalember férkőzött a köze- 

lébe. A következő pillanatban az ügyvéd ugy 

érezte, hogy valaki kiemelte zsebéből a pénz- 

tárcáját. Ugyanakkor az egyik fiatalember 

gyors mozdulatot tett a kezével. Kun Ferenc 

dr. a zsebébe nyult és megállapitotta, hogy a 

pénztárcáját valóban ellopták. Erre megra- 

gadta a fiatalembert, aki azonban kitépte 

magát az ügyvéd kezeiből és az utcára ro- 

hant. Rövid hajsza után sikerült elfogni, de 

két társának nyoma veszett. A pénztárcát 

már nem találták nála. A rendőrségen kide- 

rült, hogy Arnberg Jónás körözött zseb- 

tolvajjal azonos, aki társaival együtt Chisi- 

neuból jött városunkba, hogy itt arasson. 

Az ügyvéd nem szenvedett anyagi kárt, mert 

tárcájában csupán néhány iratot őrzött. 
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injekciók nelkül esaez a szájon át való 
bevétellel gyógyul: 

a vérbaj Trepargyi 
a gyengeség Ugiji 

segitségevel. A párisi Lacroix Laboratorium 
eredeti Irancia gyártmányal. Valamennyi 
gyógytárban és drogériában kapható. Ro- 
maániai vezérképviselet: Laboratorium 
lacroix, Bucuresti I, Str. Academiei 2. 

A KISEBBSEÉGI UJSAGIROK BALJA. 

Az Erdélyi és Bánsági Népkisebbségi Ujság- 

irók Szervezetének helybeli csoportja feb- 

ruár másodikán rendezi meg sajtóbálját. Az 

ujságirók bálja, amely megszokott régi pom 

pájában folyik le, legnagyobb eseménye lesz 
az idei nak. A rendezőg 

élénk tevékenységet fejt ki, hogy a bál sike- 

re minél nagyobb legyen. A közönség, amely 

a multban mindenkor előszeretettel láto- 

gatta meg a sajtóbálokat és azokon igen jól 

érezte magát, nagy érdeklődéssel tekint az 

ujságirók ez évi bálja elé, amely a szokott- 

nál is gazdagabb meglepetéseket igér. 

- Halálozások. Horetzky István 70 éves, 

Sári Rózália, született Zombori 52 éves 

Kajtor Piroska 33 éves, Schweitzer Margit 

33 éves és Hohn Agoston 52 éves korában 

meghaltak. 

- Az autóbusz halálra gázolt egy öreg- 

embert. Bern a Gergely, a Timisoara-Bu- 

zias Lugoj között közlekedő autóbusz sof- 

főrje, Lugojon elütötte Adelberg Ignác 

hatvanöt éves férfit, aki az ottani szegény- 

házban lakott. A szerencsétlenül járt ember 

sulyos sebeket szenvedett, amelyekbe rövid 

időn belül belehalt. 

- Aki friss és egészséges akar lenni és el 

akarja kerülni ,hogy kemény legyen a széke, 

emésztése meg legyen zavarva, folyton fáj- 

jon a feje és bőre tele legyen mindenféle 

pattanással, az igyék hetenként egyszer- 

kétszer reggelizés előtt egy pohár természe : 

tes „Ferenc József" keserüvizet. 

* Forbáth László: A megujhodott Mongo- 

la. Egy évtizedet töltött Mongoliában Ge- 

leta József, aki az orosz hadifogságból akart 

ezen az országon keresztül Kinába, majd on- 

nan haza, Magyarországba jutni. Az átuta- 

zásból hosszu tartozkodás lett, mert a ma- 

gyar fiatalember „karriert csinált Dzsin- 

gizkán népének utódai között, a mongol ál- 

lam szolgálatába került és magas hivatalos 
rangra jutott ebben az érdekes és misztikus 

keleti országban. Éppen Geleta ott tartozko- 

dása alatt tört ki és győzött a haladószelle- 

mü forradalom Mongoliában. Idegenek ne- 

hezen juthatnak ebbe az elzárkózott ország 

ba, Geleta József előtt azonban állása révén 

szétnyiltak a lámakolostorok féltve őrzött 

függönyei, még fényképfelvételeket is ké- 

szithetett. Geleta József élményeit, tapaszta- 
latait irta meg az ő elbeszélése alapján For- 

báth László és ez a könyv e ritka és különl 

ges értékü felvételeket is tartalmazza. Meg. 

elevenedik ennek az alig ismert országnak 

élete, feltárulnak féltve őrzött rejtélyei, ti- 

tokzatos élete és leperegnek a mongol forra- 

dalom izgalmas eseményei. A Magyar Föl, 

rajzi Társaság uj kiadványsorozatban jelen 

meg a Franklin-Társulat pompás iállitásá- 
ban, diszes vászonkötésben, arany nyom 

sal. A vaskos kötet rengeteg fényképfelve 

telt, mellékletet, térképet tartalmaz. A 

180.- lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kér- 

je az uj utazási és Franklin-könyvek jegy 

zékét. 

Eladó: 
1drb 2 collos Garvens-szivattya 

2 „2 köbméteres viztartány 

1 ,6személyes „Lancia' autó 

1 , Kardex, kartotek-szekrény 

Mirschi és Társa 
III., Str. Treboniu Laureanu (Po: 

utca) 5. Teleiton 16-70 



zünt Oroszországban a kenyér- 

girtuk, hogy a szovjet kormány el- 

a kenyérjegyek megszüntetését. 

volt az első nap, hogy kenyeret sza- 

reskedelem utján lehetett vásárolni. 

ában máris számos péküzlet nyilt 

amelyeknek révén a város szabad ke- 

ellátása normális körülmények között 

e. 
A hőmérséklet a fagypont alá esett. 

unkban tegnap volt az első nap, 

a hőmérő délután is a fagypont 

állott. Délután négy órakor egy fok 

volt. Egész napon különben borus 

az időjárás és várni lehetett a hava- 

egindulását. A Bánságban és Er- 

zámos helyén hasonló volt a hely- 

A meteorológiai intézet jelentése a 

kező huszonnégy órára: Északnyu- 

zél mellett több helyen eső, keleten 

azás várható, éjszaka sok helyen köd- 

ződés lehetséges a hőmérséklet alig 

oesltulajdonosok figyelmébe. A pénz- 

niszter február elsejéig meghosszabbi- 

azt a határidőt, amely alatt a gépkocsi- 

onosok büntetés terhe nélkül rendez- 

az állammal szemben levő adóhátralé- 

Milyen álmot parancsol? Az orvostu- 

ány legujabb felfedezése: a kormányoz- 

5 álom. Bárki tetszés szerint rendelhet 

ot. Erről a csodálatos felfedezésről érde
- 

kkben számol be Tolnai Világ- 

ja uj száma, amely nagy terjedelemben 

gazdag tartalommal jelent meg. A legki- 

bb magyar irók novellái mellett egy se- 

g pompás cikket, riportot, közel száz ké- 

valamint folytatásos regényt talál az 

a népszerü képeslapban. 

A letartóztatott tanár folytatja az éh- 

ot. Constantinescu jasii 

mi tanár, akinek vizsgálati fogságát a 

eui hadbiróság ujból meghosszabbitot- 

t éhségsztrájkba kezdett. Az éhség- 

A Katolikus Népezövetség ifjusági 

tálya, a Juventus Salvator az Erzsé- 

árosban, egyleti helyiségében jól sike- 

zilveszter-estélyt rendezett, amelyen 

gjelentek Kerl Norbert, Károly és Agos- 

szalvatoriánus atyák is. A Szilveszter- 

megnyitása előtt a katolikus ifjak ün- 

es keretek között leleplezték az egye- 

t alapitójának megnagyitott fényképét 

z alkalomból Czuk János épitészeti 

ajzoló mondott ünnepi beszédet. A le- 

zési ünnepély után harminc katolikus 

nepi vacsorán vett részt, majd éjfélig 

sztai-Popovits József verssel és 

kkal szórakoztatta a megjelenteket. 

Ujév reggelén megmérgezte magát. Uj- 

elén özvegy Strasser Dávidné 

éves gyárvárosi lakosnő megmérgez- 

t. Az életunt idős asszony, férje 

r Dávid lugoji nagykereskedő halála 

tizenkét év előtt jött városunkba, ahol 

onultan élt. Az utóbbi időben több- 

t célzást arra, hogy szeretne meg- 

az élettől. Ujév napján, amikor éppen 

edik születésnapja volt, kétésfél tubus 

állal megmérgezte magát. A ház lakói 
letlen állapotban találtak rá. Allapota 

ztó volt, de biznak benne, hogy sikerül 

lenteni az életnek. A szomszédok sze- 

érthető formában közkinccsé teszi. 

könyv tanulmányozásával tökéle- 

dás 250 lap, rengeteg képpel 

éldával 96.- lei minden könyv- 

ben, vagy Lepagenál Cluj 

Kérje az uj könyvek jegyzékét. 

Még nines teljes megegyezés 

a középeurópai kérdésben 
(Folytatás az 1-ső oldalról.) 

A Paris Soir szerint a középeurópai 

kérdésben még nincs meg a teljes meg- 
egyezés. 

Ez elsősorban Ausztria füg- 
getlenségének kérdésére vo- 
natkozik. Nincsen még tisztáz- 

va a kisántánt helyzete, sem 

pedig Németországnak a ga- 

ranciaszerződéshez való csat- 
lakozása. 

Az ellentétek azonban etekintetben 
olyan csekélyek, hogy Mussolini szemé- 
............................................. 

A pályaudvari postahivatal negyven vizsgázója 

közül tizennyolc bukott meg a nyelvvizsgán 
tak meg. Ezek között van két főtisztvi- 
selő, egy tisztviselőnő, tizenhárom le- 
vélhordó és két takaritónő. A rendelet 
szerint ezek valamennyien a román 

nyelv nem tudása miatt fegyelmi biró- 
ság elé kerülnek. Valószinü, hogy ezekre 
ugyanaz a sors vár, mint azokra a ki- 

sebbségi vasutasokra, akik hasonló ci- 
men kerültek a fegyelmi biróság elé. A 
napokban várják a többi helybeli és vi- 

déki postások nyelvvizsgájának ered- 

ményét. Hir szerint a bánsági kerületi 
postaigazgatóság területeén háromszáz 

postatisztviselő közül száztizennégy bu- 

kott el. 

.................. 

- A pápaság eszméje. René Fülöp- - A folyóba zuhant egy autó. Szilveszter 

Miller, hires publicista és élettörténetiró, éjjel két megdöbbentő szerencsétlenség tör- 
aki tudvalevőleg bánsági származásu, a tént. Tours mellett egy autó Montlouis felé 

karácsonyi ünnepeket Caransebesen töl- haladt. Hárman ültek a gépkocsiban, többek 

tötte. Amikor az ujságirók felkeresték, között egy vak zenetanár. A község előttel 
elmondotta, hogy tavasszal A pápaság tévesztették az irányt és a Loire folyóba zu- 

hantak. A szerencsétlenséget egy arra hala- 

eszméje ciramel uj könyve jelenik mées, dó férfi vette észre, aki látta, hogy az autó 

amelyben foglalkozik a katolicizmus fej- reflektorai a viz alatt égnek. A gépkocsit ki- 
lődéstörténetével, felöleli XIII. Leónak, huzták a folyóból.Három utasa holtan került 
a nagy munkáspápának élettörténetét és elő az autóból. Lorient mellett hasonló kö- 
korszakát, végül ismerteti az uj katoli- rülmények között pusztult el Szilveszter éj- 

cizmust és annak állásfoglalását a nem- jel egy földbirtokos és felnőtt fia. Hintón a 

zeti szocializmussal szemben. René Fü- városból kastélyuk felé igyekeztek, hogy a 
löp-Miller ezen müve egyszerre nyolc 

családdal együtt ünnepeljék a Szilveszter- 

estét, amikor a fogat a Oise folyóba zuhant. 
nyelven fog megjelenni. Elmondotta 

még, igéretet tett egy francia filmtársa- 
Mindketten azonnal meghaltak. 

- Vasuti baleset történt tegnap Con- 
ságnak, hogy a cigányok életéről film- 

szcenáriumot ir. 

lyes közbelépésére mindenesetre elsimul- 
nak. Ugyanez áll a gyarmati kérdés né- 

hány kisebb részletére is. 
Londonban az a hir, hogy Laval már 

ma este utazik Rómába, meglepetést 

keltett. Délben Londonban még ugy lát- 
ták a helyzetet, hogy Páris és Róma kö- 
zött az ellentétek oly mélyrehatóak, 
hogy Laval kénytelen lesz utazását egy- 

két hétre elhalasztani. Mindenesetre 

Angliában kellemesen hatott, hogy erre 

szükség nem mutatkozik. 

A kisebbségi postások még a nyár fo- 
lyamán vizsgáztak, de teljes vizsgaered- 

ményük még nem ismeretes. Allitólag 

néhány hét előtt már megérkezett volna 
azoknak a postásoknak a névjegyzéke, 
akiket a nyelvvizsgán elbuktattak, azon- 

ban az olyan nagyarányu volt, hogy a 

nagyarányu várható elbocsátás a szol- 
gálat rovására ment volna. Golum- 
bovici Viktor kerületi postaigazgató 
akkoriban a fővárosba utazott és kérte 

a lista korrigálását. Most megérkezett a 
helybeli pályaudvari posta kisebbségi 
személyzetének vizsgaeredménye. Negy- 

ven vizsgázó közül tizennyolcat buktat- 

stanta közelében. A Constanta-Carmen 

Sylva között közlekedő személyvonat hi- 

bás váltóállitás következtében összeüt- 

között egy tehervonattal. Ugy a személy- 
vonat, mint a tehervonat számos kocsija 

megrongálódott és több utas könnyebben 
megsérült. 
- A Lindbergh-bébi gyilkosának bün- 

ügyében megkezdődött a tárgyalás. A cleve- 

landi New-yerseiben tegnap kezdődött 

Hauptmannak, a Lindbergh-bébi el- 

rablójának bünperében az esküdtszéki tár- 

gyalás. Erre a tárgyalásra óriási előkészü- 

letek történtek. Külön telefon- és táviróhi- 

vatalt rendeztek be a sajtó részére, amely 

hivatal egy millió lakosu város telefonfor- 

galmának lebonyolitására is elegendő volna. 

Az ujságok egész oldalakat szentelnek az 

ügynek és minden más esemény most hát- 

térbe szorult. 

- Adóban elvitték egy fodrászüzlet 
berendezését. Tegnap délben Szei- 

bert Jakab fodrászmester negyedik 

kerületi Bul. Berthelot (volt Kossuth 
Lajos) utcában lévő fodrászüzletében 
megjelent az adóvégrehajtó, aki közölte 
a fodrászmesterrel, hogy 13.000 lei adó- 
tartozása miatt az üzlet butorberende- 
zéseit lefoglalják és elviszik. Néhány 

perc mulva kocsi állt meg a fodrászüz- 
let előtt, amelyre felrakták a butorokat 

és elszállitották. Szeibert Jakab érthe- 

tetlenül és izgatottan nézte miként vi- 
szik el az üzlet butorberendezését annál 
is inkább, mert üzlete 25 év óta állott 

fenn és az Erzsébetvárosban saját háza 
an. 

Gazdag raktár 
márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszönyegek és még 
sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, 

vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt ajándékot vásárol látogassa meg 

Belgiana bizományi ü ü üzletét 
Timisoara L, Strada Eminescu 
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EL/Ö ROMNIAI CYOR 
BÚCÜREZ-CEPNŐUT 

TaRTO/eELEGŐN/e OLC/Ó 
cYáRI caRaNCIa MINDEN pápNak 

- A Temesvári Hirlapot három nap- 

ra betiltották. A Temesvári Hirlap meg- 
jelenését három napra betiltották azzal 

a megindokolással, hogy a cenzura ren- 
delkezéseit nem tartotta be. A betiltás- 
ról szóló határozatot, amelyet Nistor 

Dimitrie dr. prefektus irt alá, tegnap 

kézbesitették és eszerint a betiltás e hó 

harmadikától kezdve lép hatályba. Te- 
kintettel arra, hogy egy olyan cikk 

egyes részeinek törléséről volt szó, 

amely cikk azóta más erdélyi lapokban 

egészp, megjelent, remény van reá, 
hogy a prefektus a rendelkezést vissza- 

vonja. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- Halálos végü családi dráma. Meg- 

renditő szerelmi tragédia játszódott le 

Oradea (Nagyvárad) szélén, a szent- 
jánosi vámnál. P a p Dávid biharpüspöki 

gazdálkodó pisztolyával többször rálőtt 
elvált feleségére, Kakassy Margit 24 

éves fiatalasszonyra, aztán maga ellen 
forditotta a fegyvert, a szájába lőtt s a 
helyszinen kiszenvedett. A megrenditő 

véget ért gazdálkodó még délelőtt elin- 
dult a városba. Ismerőseitől ugyanis 
ugy értesült, hogy elvált felesége a dél- 
utáni órákban utazik kocsin Oradeára, 

hogy jegygyürüt vásároljon, mert az év 

utolsó napján eljegyzést akar ülni uj 
szerelmével. Pap Dávid a vámnál várta 

a kocsit, amelyen a fiatal asszony és 

anyja ültek. Kakassy Margit a fején és 
a karján sebesült meg. Pap Dávid holt- 
testét a hullaházba szállitották. A csa- 
ládi tragédia oka féltékenység volt. 
eeseseeeeeseeeseseses 

Gyilkos hóvihar 
dühöng Amerikában 

Amerikában óriási fagyhullám dü- 
höng, amely ugy a falvakban, mint a vá- 
rosokban nagy tömegekben szedi áldoza- 
tait. A váratlan hómérsékletcsökkenés 
folytán Michigan államban két nap óta 
havazik és olyan hólepel boritotta el a 
falvakat, amelyre még nem volt példa. 

xz 
Az Egyesült Allamok középső és nyugati 
részén óriási hideghullám sepert végig. 

A kórházak megteltek megfagyott em- 
berekkel. A mentőállomások kevésnek 
bizonyulnak a betegek befogadására. A 
Atlanti óceán partjáról 30-40 fokos 
degeket jelentenek. Itt különben óriási 

szélvihar dühöng, amely két napig telj 

sen lehetetlenné tette a közlekedés ! 

szél százkilóméteres sebességgel re 

végig a sikságon. 

Ne hanyagolja el a zemetti 

Szemüvegek nagy vá 

TEJNOR EEREM 

Traian ( 
elon 5.6 



6. OLDAL 

- Nyugalomba vonuló városi tisztvi- 
selő. P a ral1 Ferenc városi tisztviselő, a 

pénzügyi osztály irattárosa, huszonhét 

szolgálati esztendő után január elsejével 
nyugalomba vonult. Paral Ferenc min- 

denkor lelkiismeretes tisztviselő volt, 

akit előzékenységeért ugy kartársai, 

mint pedig az ügyfelek kedveltek. Hiva- 

talnoktársai tegnap este a Lichtfusz-féle 
vendéglőben társas vacsorát rendeztek 
tiszteletére. 
- Bauer Péter temetése. Ujév napján 

délután három órakor temették az er- 

zsébetvárosi Strada Anca (Galamb-u.) 

2. számu ház alól Bauer Péter bor- 

bélymestert, a borbélyszakcsoport elnö- 

két. A temetésen testületileg jelent meg 

a borbélyok és fodrászok szakcsoportja, 
az ipartestület, az ipari munkaadók szin- 

dikátusa, a munkakamara, a Máriarad- 

nai Zarándokegyesület és az Erzsébet- 

városi Polgári Klub. Ezenkivül igen 

nagy számban vettek részt a temetésen 
az elhunyt barátai és ismerősei. A gyász- 
szertartást Páter Márkus szalvató- 
riánus atya végezte. A sirnál a szaktár- 
sak nevében Neurohr Péter fodrász- 
mester, a Máriaradnai Zarándokegye- 

sület részéről Delbl Fülöp bucsuztat- 

ták el az elhunytat. 

- Metzger Mátron dr. előadása. A 
Magyar Párt ifjusági szakosztálya a 

Magyar Házban folytatja kulturális elő- 
adássorozatát,, amely iránt az elmult 

évben ugy a közönség, mint az ifjuság 

részéről általános érdeklődés nyilvánult 
meg. Ez évben az első előadó Metz- 
ger Márton dr. negyedik kerületi pré- 

postplébános lesz, aki január tizenötödi- 

kén este Háboru és kereszténység cim- 
mel tart előadást. 

Epbben a H. G. Wells: Önéletrajz. 

müvében Wells, a mai világ legnagyobb 

hatásu irója, nemcsak a maga önélet- 
rajzát, de egyben egy század életrajzát 
is megirja. A hatvannyolcéves iró, az 
egykori biológiai tanár, a történész, az 
emberiség multjának avatott magyará- 
zója,visszanéz a tulajdon multjába, hogy 

elmondja annak az agyvelőnek történe- 

tét, amely az elmult hatvan év folyamán 
egyre fokozodó intenzitással foglalko- 

zott mindennel, ami emberi. Az izgalmas, 

sorsdöntő események tömege és világ- 

hirességek galériája Lenintől Roosevel- 
tig, Rothermeretől Hitlerig, Bernard 

Shawtól Gorkij Maximig szerepel benne 
és voltaképpen egy gyönyörü emberi 
erőfeszités története. Azt az utat kisér- 

jük végig, hogy hogyan jut fel a szobz 
lány és kertész csenevész fiacskája nyo- 
moron, tüdőbajon, társadalmi korláto- 

kon át abba a régióba, ahol megszület- 
hettek a nagy Wells-regények és végül 
megszülethetett ez az életrajz - amely- 
nek megjelenése világesemény. H. G. 
VWells: önéletrajza az Athenaeum soro- 

zatában az angol eredetivel egyidejüleg 
jelent meg. A hatalmas kötet 500 lap, di- 

szes egészvászonkötésben 144 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj (Kolozsyvár). Kérje az uj szenzációk 

ezét 

1935, JANUAR 4 

sport 
A balkezes válogatás szégyenteljes szereplés 
után a román csapat katasztrofális vereségét 

eredményezte Athénban 
A fejetlen válogatás szomoru ujévet 

szerzett a román labdarugó sportnak. A 
román válogatott csapat athéni utolsó 
mérkőzésén a jugoszláv válogatott 
együttes ellen 4:0 (2:0) arányban ka- 

tasztrófális vereséget szenvedett. A szö- 
vetségnek ugy látszik nem volt fontos a 
kupamérkőzések sikere, mert egy em- 

berre bizta a válogatást, aki azután 

olyan játékosokat hagyott ki a csapat- 

ból, akiknek jelenléte és küzdeni tudása 
nélkülözhetetlen lett volna. Athénba hét 
vezetővel indult el a játékoskeret, 

amelyből azután a csapatot összeállitot- 
ták. A tizenegy játékoson kivül tartalé- 

kok is mentek a csapattal, de sajnos 

olyan tartalékok, akik egy-egy játékos 

kidőlése után nem pótolták az ürt. Példa 

erre Zombori esete, aki rádióhivásra 

utazott Athénba, hogy a román kaput 
védje. A balkezes vezetés már a görögök 
ellen is előrevetette a kudarc árnyékát, 

amely azután a jugoszlávoktól elszenve- 

dett csufos vereséggel bekövetkezett. A 
kupavédő csapat leszorult a harmadik 

helyre, mig a kupa Jugoszlávia birtoká- 
ba került. Reméljük, hogy most már le- 

vonják a tanulságot és a futball irányi- 
tását szakemberek kezébe adják. 

A siralmas eredménnyel végződött 
mérkőzést tizenhétezer ember nézte vé- 
gig, akik a román csapatot buzditották 
- hiába. A jugoszlávok már a tizedik 

percben megszerzik a vezetést. A gól 

után néhány percre botrányos jelenet 

következett. A jugoszláv kapus az egyik 

sarokrugásnál leteritette Dobait, akit 

ájultan vittek le a pályáról. A közönség 

A Balkán-kupa győztese 

Jugoszlávia lett 
A balkáni labdarugó versenyek másik 

meglepetését a bolgárok szolgáltatták, 
akik 2:1 (1:0) eredménnyel legyőzték a 

görög csapatot, a torna titkos favorit- 

ját. A mérkőzés bővelkedett a botrá- 

nyokban, mert az első félidő befejezése 

után a görög kapus a biróra támadt és 

inzultálta, mig a második félidőben a 

fanatikus közönség betódult a pályára 

és agyba-főbe verte a győztes csapat 
tagjait. A Balkán-kupa mérkőzései alap- 
ján tehát a sorrend a következő: 1. Ju- 

goszlávia, 2. Görögország, 3. Románia, 
4. Bulgária. 

erre berohant a pályára és"véresre verte 
a jugoszláv kapust, akit viszont a men- 

tők hordágyon a kórházba szállitottak. 
Hat percig szünetelt a mérkőzés a 
botrány miatt és a feélidő vége felé a 
jugoszlávok még egy gólt rugtak. A má- 
sodik félidőben a jugoszlávok erősen 

fogták Dobait, mig a csatársor többi 
része gólképtelennek bizonyult. A har- 
madik gól megpecsételte a román csapat 

sorsát. A román együttes összeroppant 
és a jugoszlávok könnyedén a negyedik 
gólt is megszerezték. A jugoszláv csa- 
pat végig kitünően játszott. Igaz, hogy 
sokszor erőszakot alkalmaztak, de ez 

nem lehet mentség - négy gőlra. A ro- 
mán együttesben Zombori bátran vé- 
dett, a két hátvéd gyorsan kifulladt, 
Robe ismét a csapat leggyengébb em- 
bere volt, mig Juhász a nagy munkától 
a második félidőben összeroppant. De- 

metrovics lámpalázzal küzdött, de a vé- 
dekezésnél megfelelt. A csatársor igen 
gyengén játszott és a legrosszabb játé- 
kot a centernek kinevezett Chiroiu mu- 

tatta, aki minden akció kerékkötője 
volt. 

Itt kell megemliteni, hogy Sepci az 
Universitatea kapusa, aki repülőgépen 

akart Athénba indulni, nem ért el ide- 
jében a görög fővárosba, mert a repülő- 
gép üzemanyaga Bulgária felett elfo- 
gyott és a pilóta kényszerleszállást vég- 
zett. Igaz, hogy Sepcit még idejében el- 
vihette volna Savulescu válogató és ak- 
kor nem kellett volna a sztratoszférából 
lesni a játékost. De viszont akkor nem 

lehetett volna egyes játékosokat kéjuta- 
zásra vinni. 

Külföldi turák 
gyenge eredményei 

A magyar és osztrák csapatok kül- 
földi turái igen gyatra eredményt mu- 
tatnak fel. A budapesti Hungária olasz- 

országi kudarca után most Zürichben 
szenvedett vereséget. A Grashoppers és 

a Young Fellova kombinált csapatától 
6:2-re kapott ki a magyar csapat. An- 
conában a Budai 11 csapata az Anconi- 
tana együttesétől szenvedett 2:1 ered- 

ménnyel vereséget. Milánóban az Am- 
brosiana 4:2 arányban győzött a bécsi 
Admira ellen, mig Luganoban a bécsi 
Rapidot az FC Lugano verte 3:1 arány- 
ban. 

....:...... 
- A szép Staviszkyné vallani akar. A 

Staviszky-panama főhősének özvegye 
levelet intézett a francia parlamenti l 

vizsgálóbizottság elnökéhez és abban 
kérte ujabbi sürgős kihallgatását, mert 
igen fontos mondanivalói 
váncsian várják Staviszkyné vallomá- 

sát, mert eddigi számtalan kihallgatása 

alkalmával semmit sem akart tudni né- 
hai férje üzelmeiről. 

* A Tiszti Kaszinó estélye. 
Kaszinó hangversennyel egybekötött 

szezonnyitó estélyét, amely az udvari 

gyász miatt halasztást szenvedett, ja- 
nurá hó 12-én, szombaon este tartják 
meg. Az estélyen többek között fellép- 
nek Aca de Barbu, az ismert operaéne- 

kesnő és Badescu tenorista, a román 
opera tagjai, Pop Virgil hegedümüvész 
és Gorianz tanár, akit zongorán Freund 

Leó kisér. Müsor után tánc következik. 

A Tiszti 

vannak. Ki- 

- PFatikák éjszakai szolgálata. Vasár- 
nap, január 6-ig a következő gyógyszer- 
tárak teljesitenek éjszakai szolgálatot: a 

Belvárosban az Unirii (Dóm) téren lévő 

Weisz-gyógyszertár, a Gyárvárosban a 
Piata Traian (Kossuth-téren) lévő 
Kigyó-gyógyszertár, az Erzsébetváros- 
ban a Bul. Carol (Hunyadi-uton) lévő 

Szent Antal-gyógyszertár és a negyedik 
kerületben a Scudier-téren lévő Csillag- 
gyógyszertár. 

- Imntimitások a szinésznőkről. Sok inti- 
mitást, pletykát közöl a budapesti szinészek- 

ről a Délibáb uj száma, amely száz oldal 

terjedelemben, változatos és gazdag tarta- 

lommal jelent meg. Képes rádiómusorokat, 

szinházi beszámolókat, remek filmrovatot, 

egyfelvonásos szindarabot, folytatásos re- 

gényt és ezer más érdekességet közöl a köz- 

kedvelt szinházi képeslap. A Délibáb egy 

száma 20 fillér. 

- A cserkészek téli nagytábora. M 
bourneban ötvenezer főnyi közönség: 

lenlétében nyitotta meg lord Bad 
Powell, a cserkészet alapitója, a világf 
cserkésze, a téli nemzetközi cserkéss 

jamboret. A téli nagytáborban a vil 
minden tájékáról huszezer cserkész. 
lent meg. 

- A spanyol forradalom vádlottai ] 
róság előtt. Madridból jelentik, hogy 
gijoni haditörvényszék huszonhat vá 
lott ellen kezdte meg a tárgyalást. Azzi 
vádolják őket, hogy a legutóbbi forrad 
lom idején tizennégy személyt gyilkolt. 
meg. Az ügyész valamennyi vádlott 
halálbüntetést kért. 

- Glosszák zsidó kö dásokról. 

izraelita hitközség kulturdélutánjai kerel 
ben vasárnap, e hó 6-án Berger Arnold iga 

gató a közszajon forgó zsidó közmondáso 

ról glosszákat mond. Az előadást Weisz Je 

főkántor néhány énekszámmal fogja bev 

zetni. Kezdődik pontosan 6 órakor. Szab! 
bemenet mellett vendégeket szivesen lát 

rendezőség. 

Hétfőn, január 7-én 

uj tánckurzus nyili 
délután 6-8 óráig diákoknak 
este 9-11 óráig felnőtteknek 

a BEGOVITS-rele 
tánciskolában 

I ker., P. Libertátii enőherceg-tér 
4 sz. I. em. 

- Meggyilkoltak Szilveszter éjjel 
egy diplomatát. Berlinben a villájába 
ujév reggelén meggyilkolva találtá 
Jaime Guirolla dr. eguadori követe 
A követ azelőtt Washingtonban képvise 
te Eduador délamerikai köztársaságot u 

csak nemrég került Berlinbe. Azt hiszi 
hogy politikai gyilkosságról van szó. 

- Politikai merényletek a Saar-vid 

ken. Saarbrückenben ujév éjszakájá 
több politikai merénylet történt. Egy 
szászi származásu francia állampolgá 

de német nemzetiségü bányaőr lakásál 
belőttek. A golyó a bányaőr feleségét s 

lyosan megsebesitette. A merénylők 

kijelenti, hogy az árulókra halál vá 

Saarbrückenben politikai természetüv 

rekedések is voltak, amelyek során löve 

dözésre került a sor. Egy fiatalembe 

aki a német front tagja, késével suly 
san megsebesitett egy másik pártbel 

bányászt. 

- en raktáron: e 
upényi semikox kocka 

* szénbrikett, 
, tojásbrikett 

darabos szén 

Negrendelésre azonnal házhoz szállitja 

e SsSteiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

a] 1II, Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 47 

Teletlon 10-12 

- Ujbélyegek. A fővárosban elkés 
tek a királyi palota épületének uj szá 
nyai. Ebből az alkalomból a román post: 

igazgatóság uj bélyegeket ad ki, amelye 
a tróntermet, a királyi palota homlokz: 

tát, ezenkivül Károly királyt és Mihál 
e forja ábrázolni. 

Femina 
s 
a divatszalon értesiti a nagy- a 
érdemü hölgyközönséget, or sza- 
lonját 1935 január 1-től I., Piata 
Bratiamnu (szentgyörgy-tér) 
4 sz. alól, I., Str. Eugen de 
savoya (Jenőherceg-utca) ! 
szám alatti üzlethelyiségb 
helyezte át, ahol még fokozottabb 
mértékben fogja a nagyérdemi 
hölgyközönség igényeit kielégite 



,hogy Conciatu Jancu, a 

i kereskedelmi és iparkamara fő- 

ra, törvénytervezetet dolgozott ki a 
mányi gazdasági kamarák felállitá- 
onatkozólag, amely kamarák ma- 
foglalnák az eddigi kereskedelmi s 

ellegü, valamint a mezőgazdasági 
épviseleteket is. A törvényterve- 

örül élénk vita kezdődött. A keres- 
és ipari kamarák szövetsége a 

ereskedelmi és ipari képviseletek 

n száll sikra és azt hangoztatja, 
gy a kereskedelmi és iparkama- 
a munkakamarák, de a mező- 

t, hogy vizsgálja felül az import- 

délyeket, egyben meghatározta, 
milyen esetben kell ezeket az enge- 

yel et megsemmisiteni. Megsemmisitik 

k a gyárosnak és kereskedőnek az 
hozatalára vonatkozó engedélyét, 

zi, hanem kereskedelmet üz az enge- 

amely a saját nevére szól. Meg- 

olna és igy nem lehetett ellen- 
ogy az áremelés mennyiben indo- 

lvesztik az engedélyt azok is, akik 
nyilatkozatokban nem a valódi 
elentik be, vagy pedig olyan szál- 

evelet használnak, amelyben az im- 

Az ameczikai öcökség 
AA Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

De kedves kollega, miért nem várt 
1 a telefonálással reggelig, ahogy 

em? í 
Nem lehetett. Felette sürgős. 

Hát akkor mondja. 

tóztatott Komlós Péter ártatlan. 

eszébe ötlött, hogy talán nem jól 

it mond? - orditotta bele a tele- 

omlós ártatlan. 

most sem tudta megérteni. 
Komlós ártatlan? - kérdezte. 

Az. 

ne szól és a signorina Kiss pénzét is 

alálták nála. 

zabadon kell bocsátanii 

Ugy? És akkor bottal mletjük a 

mát. 

zi tolvajokat letartóztattuk, 
a Génuából telefenéló má- 

Jelentem, hogy az Albatros ügyben 

ndőrtisztviselő azt hitte, hogy ál- 

Ne beszéljen ilyet! Hiszen minden 

Mégsem ő követte el a telal 

n. Az igazi tolvajok megvannak. 

rtományi gazdasági kamarák 
létesitése körül élénk vita támadt 

gazdasági kamarák müködése is az alkot- 
mányban van biztositva, tehát azokat 

nem lehet egyszerü törvénnyel megszün- 
tetni. Ezzel szemben a helybeli kereske- 

delmi és iparkamara vezetőségének az a 
felfogása, hogy az alkotmány csupán 

ezen intézmények szenátori képviseletét 
biztositja. Az uj törvénytervezet tökéle- 

tesen biztositja valamnnyi érdekképvise- 
letet, mert a tartományi gazdasági ka- 

mara a szakkamarákat magában egye- 
siti, tehát megfelel az alkotmány szelle- 

mének. 

Horeskedelmi rendőrséget állitanak tel 
muortengedélyek felülvizsgálására és a behozaial 

ellenőrzésére 
portáru ára vagy magasabban, vagy ala- 

csonyabban van megjelölve. Elbben az 

esetben az áru behozatalát megakadá- 
lyozzák. Megsemmisitik az importenge- 

délyt abban az esetben is, ha hitünik, 

hogy valakinek a megszabott kvótánál 
nagyobb mennyiséget adtak. A minisz- 
terium meghatározta azt is, hogy milyen 
esetben lehet kivételt tenni. Ezek szerint 
nem semmisitik meg az importengedélyét 

azoknak, akik január 15-ig bejelentik, 

hogy nagyobb mennyiségre kaptak enge- 

délyt, mint amennyire joguk volna, de 

kötelesek akkor bejelenteni azt is, hogy 

mennyivel lépték tul a kiszabott kvótát. 
Az importengedélyek felülvizsgálására és 

a behozatal ellenőrzésére különben ke- 

reskedelmi rendőrséget állitanak fel, 

amely a miniszterium utasitása alapján 

fog müködni. 

- Ketten. 

--Kik? 
- Contrefroid márki és a felesége. 
A rendőrtisztviselő izgalmában lero- 

gyott volna a padlóra, ha nincsen mel- 
lette egy szék, amelyre hirtelen leült. A 

telefonkagyló remegett a kezében, ami- 

kor ujból beleszólt: 

= Ismételje a nevet! 
- Contrefroid márki és a felesége. 
Sehogysem fért a fejébe, hogy az elő- 

kelő francia házaspár tolvaj legyen. Még- 
is erőt vett magán, igyekezett nyugodt- 

nak maradni és megkérte génuai kolle- 
gáját, hogy beszéljen el mindent részle- 

tesen. 

És a génuai rendőrtiszt, aki több száz 
kilóméternyire tőle állott a telefonveze- 

ték másik végén, beszélni kezdett. Most 

már nem szakitotta félbe kérdezésekkel 

és kételkedő felkiáltásokal. 
Lassan azután megtudott mindent, 

ami Génuában történt. 
A génuai rendőrség két detektivje még 

az est folyamán a római telefonálás alap- 

ján megbizást kapott, hogy Contrefroid 
Raymond márkit és a feleségét kutassa 
föl és érdeklődjék náluk, hogy az Albat- 

ros hajó fedélzetén őket is nem lopták-e 

meg és általában mit tudnak az ott vég- 

bement lopásokról. Sikerült megállapita- 

niok, hogy a márki és a felesége valóban 

megérkeztek Génuába és az egyik ismer- 

tebb hotelben szállottak meg. Amikor 

tek hozzájuk, hogy a kapott utasitás ér- 
megtudták a szobájuk számát, felmen- 

7. orpa. 

EXPORTHIVATALOK LETESITÉSE. 
Manolescu-Strunga kereskedelmi és 

iparügyi miniszter tegnap a kormány gazda- 

sági tanácsának ülésén számolt be külföldi 

utjáról. Az ülés után Manolescu-Strunga az 

ujságiróknak ezekeg mondotta: Kültöldi 

utamnak egyik eredménye az volt, hogy si- 

került számos országban a román árura vo- 

natkozó behozatali tilalmat megszüntetni. 

Igy Belgiumba és Hollandiába ismét lehet 
román árut szállitani. Ugyszólván az összes 

országokban, ahol megfordultam, folytattam 

tárgyalásokat az ugynevezett exporthivata- 

lok felállitására vonatkozólag. Az egyes or- 

szágok megfelelő személyzetet és pénzt fog- 

nak Romániába küldeni, hogy az irodák ré- 

vén az export zavartalanul történjék. Ro- 

mánia - fejezte be nyilatkozatát a minisz- 

ter - különben is igyekezni fog, hogy kü- 

lönböző intézkedésekkel az export tekinteté- 

ben eleget tegyen a világpiac követelményei- 

nek. 
A postatakarékbetétek kamatai. A posta- 

takarékpénztár közli, hogy akinek postata- 

karékbetétje van, jelentkezzék a főpostán 

könyvecskéjével a kamat hozzászámitása 

céljából. 
A Citroen-autógyár ismét megkezdi a 

munkát. A francia kormány tegnapi minisz- 

tertanácsán a munkaügyi miniszter bejelen- 

tette, hogy a Citroen-müvek, amelyek a csőd 

szélére jutottak, ma, vagy holnap ismét 

megkezdik a munkát. A munkásoknak azon- 

ban csak egyrészét fogják ujból alkalmazni, 

mert a'gyár csupán három hónapos munka- 

tervet dolgozott ki és annak eredményétől 

teszi függővé, hogy azután véglegesen be- 

szünteti-e az üzemet, vagy sem. 

Buzában és tengeriben kevés a kinálat. A 

bánsági gabonapiacon tartott irányzatu a 

tengeri és a buza. Eppen ezért csak csekély 

kereslet nyilvánult meg a tengeri és a buza 

iránt, amelyben különben kevés kinálat is 

volt. A többi gabonanemü és terményáru 

iránt egyáltalában nincsen érdeklődés. A 

piaci árak a következők: 76 kilós temesi uj 

buza 385-390, 78 kilós torontáli uj buza 

395-400, örlőképes tengeri 180, zab 285, 

korpa 180, tavaszi árpa 300, takarmányárpa 

270, muharmag 300, napraforgómag 260, 

tökmag 440, takarmányliszt 200, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

570 lei száz kilónkint. A lóheremag 34, a 

lucerna 41 lei kilónkint. 

márki és a felesége egy kétszobás lakosz- 
tályban szállottak meg. A folyosóról ket- 
tős ajtó nyilott. A külső ajtó be volt téve, 
de nem volt bezárva. Már ott állottak a 
belső ajtó előtt és kopogtatni készültek, 
amikor arra lettek figyelmesek, hogy be- 

lülről izgatott veszekedés hangjai hallat- 
szanak. Egymásra néztek. Gondolták, 
hogy a márki és a felesége valami miatt 
összekaptak, amint az más házastársak 
között is előfordul. Mégis ildomtalannak 

tartották volna, hogy ilyenkor kopogtas- 

esnak be hozzájuk. Mindketten azt gon- 

dolták, hogy visszahuzódnak és a folyo- 

són várnak pár percig, amikor majd uj- 

ból odamennek a belső ajtóhoz és kopog- 

tatnak. Remélték, hogy akkorára a belső 

vihar odabent lecsendesedik. Éppen nesz- 

telenül akartak visszahuzódni, amikor 

akaratlanul is gyéltek a szobából ki- 

hallatszó veszekedésre. Bent egy asszo- 
nyi hang rikácsolva kiáltott: 

- Ilyen ügyetlen csak te lehettél, 

hogy a magyar lány vagyont érő bőrönd- 

je helyett annak a Komlósnak toalett- 
kofferjét emelted el! 
Mentegetőző férfihang válaszolt: 
- Esküszöm, nem tudom, hogyan cse- 

rélődött el. Valószinüleg ugy történt, 

hogy amikor a zsákmánnyal, amelyet 

ideiglenesen a lépcső alatt rejtettem el, a 

kabinunkba siettem, eszembe jutott, 

hogy még betérjek a Komlós kabinjába 
is. Ott a kis bőröndöt letettem, átkutat- 

szuságomra alig találtam annyit, amiért 
tam Komlós szekrényét, amelyben bosz- 

telmében feltegyék nekik a kérdést. A 
érdemes volt oda bemenni. Aztán a szom- 

A cipőgyárak is kartellbe tömörülnek. Az 
ország cipőgyárai tárgyalásokat kezdtek 

egy kartell megalakitására. A kartell eszmé- 

jét főképpen az erdélyi cipőgyárak karolták 

fel, de a tárgyalások eddig nem vezettek 

eredményre. A gyárak az eladási árak és a 

hitel feltételeire vonatkozólag szeretnének 

megállapodásra jutni. 

... 

Szinház 
A magyar szinház müusora: 

Csütörtökön, január 3-án délután 6 óra 
kor: Hazudik a muzsikaszó. Este 9 órakor. 
Sárga cserebogár. 

Pénteken, január 4-én este 9 órakor: 

Csárdáskirálynő. 

Szombaton ninecs előadás. 

Vasárnap, január 6-án délután 3, délután 

6 és este 9 órakor: Szeressen kedves! 

Hétfőn, január 8-án, este 9 órakor: Sze- 
ressen kedves! 

eseeeeees 

Mozi 
Február végére elkészül a Capitol. A vá- 

rosi mérnökség szerint a Capitol-mozi ujjá- 

épitésével hat hét alatt teljesen elkészülnek. 

Jelenleg a kész vasból való fedélszerkezetre 
rászerelik a gipszből készült menyezetet. 

Azután már csak a megrongált felszerelés 

helyreállitása van hátra. A városnál remé- 

lik, hogy február végén a Capitol-moziban 

ujból megkezdhetik az előadásokat. 

A filmmágnás halálos szerelme. Holly- 

voodban Szilveszter éjszakáján feltünést 

keltő öngyilkosság történt. Senin Károly, 

a Metro Goldwyn filmvállalat alelnöke, fé- 
nyüzéssel berendezett villájának erkélyén 

agyonlőtte magát. Bucsulevelet nem hagyott 

hátra, de azt hiszik, hogy az egyik filmcsil- 

lagba volt szerelmes, aki elutasitotta. Azt 

is tudják róla, hogy az utóbbi időben nagy 

tőzsdei veszteségek érték, amelyek szintén 

hozzájárultak ahhoz, hogy az élettől elked- 

vetlenedjék. 

Csütörtök, január 3. ; 

Apolló-mozi: Folyik a tánc, folyik a vér. 

Forum-mozi: Helyet az öregeknek! 

Select-mozi: Szignál. 

peseeeeesesEDEsEEEDEsEELEEELsEsEDEssEEEEEEsssessse
sssesmseeseesese ...........

.. 

szédos kabinban neszt hallottam és azért 
gyorsan odébbállottam. Vettem a kis bő- 
röndöt és elhagytam Komlós kabinját. 
Alighanem akkor történt, hogy tévedés- 
ből a toalettkoffert kaptam föl, amely 

ugyanilyen külsejü, mint a magyar 

leányé volt. 

- Hát az is nagy szamárság volt, 
hogy a jó zsiros prédával még bementél 
ahhoz a Komlóshoz és igy néhány száz 
liráért ott hagytál vagy huszonötezer 

dollárt! 
- Elhiheted, hogy nagyon sajnálom! 

De erről már most mit sem lehet tenni. 

A zsákmányunk igy is elég tekintélyes. 

- Kérdés azonban, hogy a magyar 

lány pénze nélkül van-e már annyink, 

hogy abbahagyhassuk ezt a veszedelmes 

mesterséget és visszavonuljunk végre 

valami kis faluba. 

Legfeljebpb még néhány hónapig 

Contrefroid márki és márkiné leszünk és 

igyekszünk mielőbb pár szerencsés vá 

gást csinálni. 

- De én már csak nehezen birom ezt 

a veszedelmes foglalkozást. Az idegeim 

teljesen tönkremennek. Isten tudja, az 

utóbbi időben mindig remegtem, hogy 

egyszer csak rajtakapnak bennünket. 

örültem, hogy hefejezzük már ezt a mes- 

terséget, de a te ügyetlenséged lehete 

lenné tette ezt most. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Csütörtök, január 3. Bucuresti. Lapzár- 

táig nem érkezett meg a hivatalos műüsor. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek. Felolvasás. 1: Balalajka zenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirek. 

5.10: Asszonyok tanácsadója, Arányi Mária 

előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdatan- 

folyam. 6.35: Jakab Tera zenekara. 7.45: 
Angol nyelvoktatás. 8.20: Ének zongoraki- 
sérettel. 9: Közvetités a Winnipeg-Monareh 

kanadai jégkorongcsapat mérkőzéséről. 

9.50: Hanglemezek. 10.2 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allastkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 
. 

exum 

Jazz. : Külügyi negyed- 

óra. 10.40: Hirek, időjárás. 11: Zongorajá- 

ték. 11.40: Cigánymuzsika. 12.20; Jazz zene, 

Weygand Tibor énekszámaival. Éjfél után 

1.10: Hirek. Budapest II. 6: Hegedüjáték 

zongorakisérettel. 7.40: A hét eseményei. 

8.40: Cigánymuzsika. 9.50: Hirek. 10.15: 

Jazz. Bécs. 5.10: Müvészlemezek. 7.45: Tau- 

ber bariton dalai. 9.25: Tarka tizperc. 10.30: 

Brahms est. 12: Tánczene. Belgrád. Este 

9.30: Zongoramüvész játéka. 10.10: Opera- 

áriák. 11.20: Rádiózenekar. Berlin. Este 

9.45: Keringők. 11.30: Tánczene. 12: Tánc- 
zene. Róma. 2: Zenei paródia. 6: Hangver- 

seny. Prága. 6.40: Lemezek. Este 11.15: 

Strassburg. Este 10.10: Operaáriák. 

I Alhalmazás 

Mindenes szakácsnő 
gyermekszerető, január 1-re, hosszabb bizo- 

nyitvánnyal felvétetik. Székely, III., Str. 

Odobescu 30. (2031) 

Társul vennék 

bizományi lerakat és képviselet fejlesztésé- 

hez oly intelligens egyént, aki üzleti és iro- 

dai gyakorlattal bir. Szükséges tőke 15- 

20.000.- lei. Leveleket „Komoly munka'" 

jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. (2039) 

Hintó 

jó állapotban, megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2043) 

Chreysler-személyautó 

6 hengeres, kifogástalan állapotban, eladó. 

Cim a kiadóban. (2042) 

Vaskályhák eladók 

II. ker., Str. Estonia 8. Kosár Józsefnél, a 

viztorony közelében, Kimmel-telep szélén. 

I fúllási kezes 

Utazó 

ügyes eladó, négy nyelvet beszél. Bánát és 

Regátban jól bevezetve, fix állást keres. Vá- 

laszt „Becsületes" jeligére a kiadóhivatalba 

Veszünk 

kitünő karban lévő irógépet, esetleg Por- 

tablet is, Friedrich Testvérek. Telefon 950. 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

kér. (2038) (1228) 

300.000.- lei tőkével Esztergapadot 

rentábilis vállalatba betársulnék. Cim a ki- veszünk, prizmásat 144 mtr csucstávolságig, 

adóhivatalban. (2034) csak kitünő állapotban lévőt. Friedrich 

Testvérek r. t. Timisoara IV. (2027) 

Irodakisasszony 

praxissal, 3 nyelvtudással, állást keres. Ci- 

meket „Szerény" jeligére a kiadóba kérek. OLLA 

(2050) a legjobb 
m védő fertőző 

Kombinéfüzők hetegségek 
Princessfüzők 

ÖOrvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi tüzők, 

melltartók 
a es z 

„Sanitaria Vakás 
imisesra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 28-95 

Legulabb KOnyvek 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

rek..............Lei 

Lei 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 
gyar tanitó regénye .Lei 

kaphatók a 

ULTURA könyvkereskedésben 
Timisoara, IV.. Eulevard Carol 15 

DELI! HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen pro-pektust a legujabb 
könyvuidonságokról. 

144.- 

87.- 

100.- 

Márai Sándor: Bolhapiac. 

60.- 

Azonnal kiadó 

atthyányiutea 8. szám alatt 4 szobás mo- 

dern lakás, frissen festve és mázolva. Bő- 

vebbet Dr. Gyulay. Telefon 23-34. (2032) 

Bérbeadó 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. szárau 

Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

alkalmas 2 utcai szoba. Bővebbet Bulev. 

(2030) Reg. Ferdinand 4. 

éli Hirlap 

I Rózsi szakácskönyve 
gazdag tartalommal 

megjelent. 
Ára 70- lei 

Kapható a 

Péntek, január 4. Bucuresti. A hivatalos 

müsor lapzártáig nem érkezett meg. Buda- 

pest. 7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 

nyek. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfél- 

óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gyorsirótanfo- 

lyam. 6.35: Cimbalomjáték. 7.10: Munkás- 

félóra. 7.45: Sportközlemények. 8: Gitár-est. 

8.10: Katona zenekar. 9: Előadás. 9.30: He- 

raházi zenekar. 11.50: Hanglemezek. 12.20: 

Szalonkvintett. Ejfél után 1.10: Hirek. Bu- 
dapest II. Este 7: Szaxofon zongorakiséret- 

tel, utána versek felolvasása. 8.10: Katona- 

1 3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

Kis családi házat, 

esetleg 1-2 szobás, modern lakást keresek. 

Cimeket ármegjelöléssel „Fizetés" jeligére 
kérek. (2045) 

Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes ellátással uri csa- 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két tiszt- 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. (2046) 

Családi házat 

mellékhelyiségekkel sertéstartásra, bérbeve- 

szek. Ajánlatok „Gazdálkodás" jeligére a ki- 

adóba. (2040) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

iIIIIIIIIIIII 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

ven. 

N. MAGDU 
törvénysz i hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

volt első forditója. 

INMMMMM vayatut 

kiadóbivatalában 

gedü zongorakisérettel. 10.15: Hirek. Ope- 

1935, JANUÁR 

zenekar. 9.40: Hirek. 10: Cigánymuzsi 

Bécs. 4.40: Fox jazz dalokkal. Tánc 

6.20: Mai amerikai szerzők műveiből. 
Hangverseny. Éjfél után 1: Vidám bél 

zene dalokkal. Berlin. Este 8: Vidám ze 

10: Rádiózenekar. Belgrád. Este 8: Ler 

zek. 9: Operaénekesnő estje. Milánó. 

Hangverseny. 10: Szimfonikusok hangv 

senye. Erága. 6: Vonósnégyes. 8.10: Az 

est. 11.15: Lemezek. Strassburg. Este 10. 

Könnyü lemezek. 12: Kávéházi zene. Vai 
1.10: Könnyü zene. Este 7.15: Zongorani 

vész játéka. 8.30: Tánclemezek. 9.15: 1 

harmonikus hangverseny. 12: Tánczene. 
- 

Apróhirdetéseket felvesz: Cetate 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva- 

1tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. György- 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tralik 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strada 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi- 
pele Carol (Józselvárosban): March- 

trafik, Piata Küttl. A hirdetési dij 

minden esetben előre fizetendő. 

ülöntféle 
Herzl-vizumos 

január 4-én Budapestre utazik, elvál 

egbizatásokat Budapestre. Jancu Vacar ! 
cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-044. 

Elveszett 

a „Magyar Nőegylet" szombat délutái 

gyermekelőadásán egy melltü. Kéretik 
megtaláló adja le a Magyar Ház portásán mli 

(2041 

Társat 

forgalmas füszerüzletemhez, aki kevés től 

vel rendelkezik, sürgősen keresek. Cim 

„Kevés tőke" jeligére a kiadóba kérek. 
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Ha szép akar lenni. 
hbasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
383 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Enmil varosi rőlas szer 
tárában a „Fekete Sashoz", I., Sít. 
Gheorghe 

Minek ürüi legjolban 
a gyermet?: 

Eny szen és jó könyvn
ek 

Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirl 

kiadohivatalában a következő könyvek 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesélil.......... 

Benedek Elek: Vidám mesék 
Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció......... 108 

May Károly uti kalandjai 120.- 

és még sok más gyermek- és ifjusági köny i 

Vidéki előfizetőinknek postán elaji 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

Timisoara, Piata Bratian 

Nyomatott a „Temesvarer elrung körferg körjorgögepén 


